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                                                                                                                                  02 Ocak 2020 

SİRKÜLER NO: 2020/01 

Konu: İhracat Bedellerinin Türk Lirasına Çevrilmesi Zorunluluğu Kaldırıldı. 

31 Aralık 2019 tarihli (5. mükerrer) Resmi Gazetede yayımlanan 2019-32/56 sayılı tebliğ ile Türk 
Parasının Kıymetini Koruma Hakkındaki 32 sayılı karara ilişkin 2018-32/48 sayılı Tebliğ’de yapılan 
değişiklikler aşağıda özetlenmiştir. 

1) İhracat bedellerinin %80’inin bir bankaya satılması zorunluluğu kaldırılmıştır.  

İhracat bedellerinin fiili ihraç tarihinden itibaren 180 gün içerisinde yurda getirilmesi zorunluluğu 
devam etmekte olup, getirilen ihracat bedeli TL’ye çevrilmeden ve DAB’a bağlanmadan serbestçe 
tasarruf edilebilecektir. 

2) Yurda getirilen ihracat bedelleri için bankalarca “İhracat Bedeli Kabul Belgesi” 
düzenlenecektir. 

Bozdurulması ve DAB’a bağlanması mecburiyeti kaldırılan ihracat bedellerinin tevsiki için 
bankalarca artık “İhracat Bedeli Kabul Belgesi” düzenlenecektir.  

3) 30.000 $’a kadar noksanlığı olan ihracat hesapları ödeme şekline ve beyanname tutarının 
yüzdesine bakılmaksızın bankalarca terkin edilebilecektir. 

İhracat hesaplarının terkinine ilişkin mevcut hükümlere ilave olarak; her bir gümrük beyannamesi 
itibarıyla 30.000 ABD dolarına kadar noksanlığı olan ihracat hesapları doğrudan bankalarca ödeme 
şekline ve toplam beyanname tutarına olan oranına bakılmaksızın terkin edilmek suretiyle 
kapatılacaktır. 

4) 31 Aralık 2019 tarihinde açık bulunan ihracat hesapları da değişiklik kapsamındadır. 

Tebliğ’in geçici 1’inci maddesinde yer alan “Bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihte açık bulunan ihracat 
hesapları için, bu Tebliğin ihracatçı lehine olan hükümleri uygulanır.” hükmü nedeniyle; 

a) 31 Aralık 2019 tarihinde açık bulunan ihracat hesapları için Türkiye’ye getirilen ihracat bedelleri 
de TL’ye çevrilmeden ve DAB’a bağlanmadan serbestçe tasarruf edilebilecektir. 

b) 31 Aralık 2019 tarihinde açık bulunan ve her bir gümrük beyannamesi itibarıyla 30.000 ABD 
dolarına kadar noksanlığı olan ihracat hesapları ödeme şekline ve toplam beyanname tutarına 
olan oranına bakılmaksızın bankalarca terkin edilecektir. 

(Konuyla ilgili önceki sirkülerimiz için bkz. 2018/49) 

 
Bilgilerinize sunarız. 

 
Saygılarımızla, 

       PARETO YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK 
BAĞIMSIZ DENETİM DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ. 

 


